MA Name: Datum:
1. Probe aus der Mathematik
S
1. Immer zwei Aufgaben haben das gleiche Ergebnis. &
720: 9 20 - 3 320 : 40 = giw
180 : 60 480 : 80 560: 80 =
240 : 40 120: 4 720 : 90 =
560 : 70 400: 5 480 : 6 =
360: 6 64: 8 810 : 9 =
270: 9 18: 6 400 : 5 =
2. Lose die Aufgaben! Vorsicht, Rest!
38 .6 = 57 : 8 = 130 : 4 =
46 7 = 87 19 = 280 : 80=
3. Sieh dir die Aufgaben an! Kreuze an, welches Ergebnis ungefahr richtig ist!
1 850 1220
112 + 630 1720 899 - 560 1 350
1 500 1 560
1120 170
912 : 3 1 610 568 : 8 1 700
1300 0T
4. Lose die Plusaufgaben
HZE HIZ|E 5 5 6 5 3
5|78 ST 5507 [+ 5| [+ |5]4 7
+[1/8]9 +[3|5]6
9(3|2 7 9|1 9162
5. Lose die Minusaufgaben
810|5 4107 3|7 1 6 1
- 12|56 -11/6(8 - 13 8 2 9 -14|5]|2 34
0]2 4 5|01 417
6. Rechne um!
2 € = Ct 6,20€ = Ct 70Ct = €
0,06€ = Ct 507€ = Ct 60 Ct = €
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7. Lose die Zahlenratsel! Vielleicht hilft dir ein Pfeilbild.

Ich verkleinere meine Zahl um 283 und erhalte dann 478:

A:

8. Das siebenfache einer Zahl und das fiinffache von 60 sind zusammen 650

A:

9. Schreibe en Pfeilbild:
Ich denke mir eine Zahl, teile sie durch 8, zéhle dann 91 dazu und teile das Ergebnis

durch 5 und erhalte 20.

A:

10. Ein Turm im Fanatsie-Land ist ohne Antenne 630 m hoch. Nun wollen die Bewohner
noch eine Antenne mit einer Hohe von 38 m auf das Gebaude setzen. Das gesamte
Gebdude soll in 3 gleich grolRe Abschnitte eingeteilt werden. Nach jedem Abschnitt
Ist eine Aussichtsplattform geplant.

a) Wie hoch ist das Gebaude insgesamt?

b) Auf welchen Héhen befinden sich die Aussichtsplattformen?
c) Wie weit sind die Plattformen voneinander entfernt?

d) Zeichne eine Skizze!

Viel Gllick
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LOsungen

Immer zwei Aufgaben haben das gleiche Ergebnis.

720: 9 20 - 3 320 : 40 = 8
180 : 60 480 : 80 560: 80 = 7
240 : 40 120: 4 720 : 90 = 8
560 : 70 400: 5 480 : 6 = 80
360: 6 64: 8 810 : 9= 90
270: 9 18: 6 400 : 5= 80
Lose die Aufgaben! Vorsicht, Rest!
38 :6=6R2 57 :8=T7R1 130 : 4 = 32R2
46 : 7= 6R4 87 :9 = 9R6 280 : 80= 3R40
. Sieh dir die Aufgaben an! Kreuze an, welches Ergebnis ungefahr richtig ist!
1 850 220
113 + 630 X 720 899 - 560 X 350
7 500 1 560
120 X 70
913 : 3 1 610 568 : 8 1 700
X 300 07

LOse die Plusaufgaben

??g 3H§$ 3|75 5|66 815(6 5|83
189 3506 +|5(5|7 +|1/41]5 +] |5]4 +[3]71]9
=T 17 71513 9(3]2 7111 9(1|0 9162
Lose die Minusaufgaben

810|5 4107 31317 611 9|5]3 6|1[1
- 12|56 -11(6(8 -13/0(8 -12]019 -14|5]|2 -[1]3]4
51419 21319 0(2|9 4102 5/0(1 41717
Rechne um!

2 € = 200 Ct 6,20 € = 620 Ct 70Ct =0,7 €

0,06€ = 6 Ct 5,07€ = 507 Ct 60Ct =0,6 €

Seite 3




7. Lose die Zahlenratsel! Vielleicht hilft dir ein Pfeilbild.

Ich verkleinere meine Zahl um 283 und erhalte dann 478:

417 |8 + 21813 = 7161

A: Meine Zahl hei’t 761

8. Das siebenfache einer Zahl und das flinffache von 60 sind zusammen 650

51*16/0 = 31010
6/5]0 - 3/0]0 = 3|5]0
3|5]0 : 7 =1 1510

A : Meine Zahl heif3t 50

9. Schreibe ein Pfeilbild:
Ich denke mir eine Zahl, teile sie durch 8, zéhle dann 91 dazu und teile das Ergebnis
durch 5 und erhalte 20.

[HEY
\
o1
I
N
o

M|Z - |8 + 9
72 9 1[0]0

A: Meine Zahl heilRt 72

10. Ein Turm im Fanatsie-Land ist ohne Antenne 630 m hoch. Nun wollen die Bewohner
noch eine Antenne mit einer Hohe von 38 m auf das Gebaude setzen. Das gesamte
Gebdude soll in 3 gleich grolRe Abschnitte eingeteilt werden. Nach jedem Abschnitt
ist eine Aussichtsplattform geplant.

a) Wie hoch ist das Gebaude insgesamt?

b) Auf welchen Héhen befinden sich die Aussichtsplattformen?

c) Wie weit sind die Plattformen voneinander entfernt?

d) Zeichne eine Skizze!

a) 6/3/0|m + 3(8|m = 6|68 m

b)| 16]/3[0|m 3 = 21110 m
21110|m| |+| [2]1|0|m| |=]| [4]2]0|m
41210|m + 210 |m = 6/3(0|m

ol [2]1]0]m
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